

З наступающим 2018 годам!



# Газета Гомельскага дзяржаўнага ўніверсітэта імя Францыска Скарыны

# Гомельскі ўніверсітэт

№ 20 (1327) чацвер, 28 снежня 2017 г.

Заснавана ў верасні 1969 года. Выходзіць два разы ў месяц

## С НОВЫМ ГОДОМ И РОЖДЕСТВОМ!



Дорогие преподаватели, сотрудники, студенты, магистранты и аспиранты ГГУ имени Ф. Скорины! Поздравляю вас с наступающим Новым годом и Рождеством!

В канун праздников я искренне благодарю наш большой дружный коллектив за помощь, понимание и поддержку, ответственное, добросовестное отношение к работе и учебе, за высокое профессиональное мастерство, стремление преумножить добрые традиции университета, улучшить качество образования, поднять его престиж. Каждый из вас – особенная личность, которая трудится для достижения общей цели, вносит весомый, неоценимый вклад в разносторонние успехи вуза.

В последние дни уходящего года мы можем гордиться результатами нашей командной работы. В 2017 году ГГУ имени Ф. Скорины присоединился к Великой хартии европейских университетов, сделав важный шаг навстречу Болонскому процессу. В вузе открылся первый региональный институт Конфуция, способствующий развитию белорусско-китайского партнерства. Филиал Гомельского

госуниверситета начал функционировать на базе Шанхайского профессионального института индустрии, коммерции и иностранных языков. Успешно стартовали совместные магистратуры ГГУ с Московским институтом электронной техники и с Курской академией государственной и муниципальной службы. Налажен академический обмен студентами и преподавателями с Московским областным педагогическим университетом. При поддержке Германской службы академических обменов успешно прошла летняя школа по экологическим проблемам и защите окружающей среды, в которой приняли участие студенты и профессора немецких университетов. Защищены 10 кандидатских и 1 докторская диссертации, два выпускника аспирантуры ГГУ защитили диссертации в Японии и Финляндии.

Достойный уровень прошедших научных конференций и учебных олимпиад, культурных форумов, творческих конкурсов, художественных фестивалей и спортивных состязаний повысили авторитет университета на мировом образовательном пространстве.

Уверен, что грядущий 2018 год будет для нас не менее позитивным, созидающим и успешным! Наш сплоченный коллектив продолжит плодотворно и самоотверженно трудиться на благо будущих поколений. Наши талантливые студенты, магистранты и аспиранты будут стремиться к новым знаниям, развитию творческих способностей, поиску своего истинного жизненного призыва. Наша согласованная работа окажет влияние на развитие современной науки, формирование инновационной экономики, повышение благосостояния государства.

Новогодние праздники особенные для каждого из нас. Они наполнены теплотой и верой в добро, они несут в себе надежды на новые свершения и процветание.

От всей души желаю вам крепкого здоровья, счастья и душевного равновесия! Пусть в каждом доме царят уют, радость и согласие. Пусть сбудутся все ваши мечты и добрые намерения! Пусть новый 2018 год принесет достаток и благополучие в ваши семьи! С Новым годом!

Ректор Сергей ХАХОМОВ



## В ГГУ ОТКРЫЛСЯ ИНСТИТУТ КОНФУЦИЯ

20 декабря в ведущем вузе региона состоялось торжественное открытие института Конфуция. В церемонии приняли участие руководство ГГУ, делегация Нанкинского университета науки и технологий, секретарь посольства КНР в Республике Беларусь Ли Вэньхуа, представители столичных вузов, в которых уже функционируют аналогичные институты.

По словам ректора ГГУ Сергея Хахомова, это знаменательное событие явилось результатом многолетнего плодотворного сотрудничества. В 2016 году при поддержке посольства Китайской Народной Республики на базе Гомельского госуниверситета был открыт кабинет Конфуция, ведущий активную научную, научную и культурно-просветительскую деятельность.

На данный момент в вузе продуктивно работает международная Китайско-Белорусская научная лаборатория по вакуумно-плазменным технологиям, 37 молодых людей из КНР проходят обучение в университете, более 120-ти белорусских студентов изучают язык, культуру и традиции Поднебесной.



– Открытие института Конфуция играет важную роль в укреплении дружеских связей между двумя странами. Вместе мы следуем по единому пути, благодаря чему сможем достичь новых высот, – сказал руководитель китайской делегации, ректор Нанкинского университета науки и технологии Фу Мэнин.

Секретарь посольства КНР в Республике Беларусь Ли Вэньхуа напомнила, что сегодня каждый пятый житель планеты владеет китайским языком, и выразила надежду на то, что все больше студентов будут заниматься его изучением.

Виктория СОКОЛОВА  
Фото Владимира ЧИСТИКА

### НАУКА

## II СЪЕЗД УЧЕНЫХ БЕЛАРУСИ

Во II Съезде ученых Беларуси, который прошел в Минске 12-13 декабря, приняли участие 26 делегатов от ГГУ имени Ф. Скорины. В их числе были представители разных направлений точных и гуманитарных наук.

В первый день работы Съезда строилась в виде секционных заседаний, посвященных основным направлениям развития науки и международному сотрудничеству. На каждой из девяти секций была организована тематическая выставка. На пленарном заседании выступил Президент Беларуси Александр Лукашенко, был вынесен на обсуждение проект стратегии "Наука и технологии: 2018-2040". В ней определены приоритеты долгосрочного развития науки и технологий, инструменты совершенствования научно-технической сферы, которые обеспечат новое качество экономического роста страны.

По словам проректора по научной работе вуза Олега Демиденко, Съезд позволил скординировать работу ученых ГГУ в соответствие со стратегическими задачами государства.

### МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

#### ФИЛИАЛ УНИВЕРСИТЕТА В ШАНХАЕ

На базе Шанхайского профессионального института индустрии, коммерции и иностранных языков (КНР) начал работу филиал ГГУ имени Ф. Скорины – Гомельский институт. Его почетным директором назначен д.х.н., профессор Александр Рогачев.

Создание филиала стало возможным благодаря договору о сотрудничестве, подписанному в декабре 2015 года. За период тесного взаимодействия группа студентов Шанхайского института прошла обучение в ГГУ по специальности "русская филология". В феврале 2018 года университет ожидает новую группу китайских студентов.

Открытие филиала ГГУ имени Ф. Скорины в вузе КНР позволит реализовать полноценный академический обмен, а также расширить перечень специальностей по совместной подготовке специалистов.

Китайские студенты, обучающиеся в Гомельском институте в Шанхае, будут иметь статусы обоих вузов-партнеров. В течение 2,5 лет они будут проходить обучение в Китае, после продолжат учебу в ГГУ сроком 2 или 4 года. По итогам подготовки они получат соответственно диплом бакалавра либо магистра по специальности "русская филология".

Студенты нашего университета смогут выезжать на учебные стажировки в Шанхайский профессиональный институт индустрии, коммерции и иностранных языков начиная с 2018 года.

Ни одного новогоднего выпуска нашей газеты не обходится без стихотворного поздравления старшего преподавателя кафедры политической социологии юридического факультета Валентины Сениной. Свои добрые пожелания коллегам на грядущий год она преподносит в живой юмористической форме. Писать стихи Валентина Сенина начала с 13-ти лет, и сегодня в ее творческой коллекции более сотни поэтических произведений. "Придворный поэт" – так в шутку называет себя талантливый автор, посвятившая немало своих творений друзьям и коллегам из университета.

### ГОД СОБАКИ

Собаки год стучат лохматой лапой.  
К нам Новый год приходит в каждый дом,  
Где дети, внуки, тещи, мамы, папы...  
Пусть всех одарит светом и теплом.

Пускай звучит веселая "тальянка",  
Искрится снег и серебристый лед.  
Пусть год приходит умною Каштанкой,  
Не Цербером, стоящим у ворот!

Пусть москвы, шавки, таксы, бультерьеры  
Вам не мешают жить, мечтать, творить.  
Желаем всем любви, надежды, веры,  
А также – все невзгоды победить!

Пусть радостям уступят беды место,  
И пусть исчезнут разные напасты.

И как сказал давно поэт известный:

"Пусть Джим протянет лапу  
Вам на счастье".

Пусть не мешают глупые  
приметы,

Ведь Новый год вот-вот уже  
грядет.

И несмотря на слухи и наветы,

"Собака лает – караван идет!"

И пусть не будет жизнь  
такой "кусачей".

Счастливым и удачным  
будет год.

Здоровья всем, любви

большой, горячей,

А в остальном –

пусть вам  
повезет!

Валентина  
СЕНИНА



## КОРОТКО О ВАЖНОМ

## КАЧЕСТВО ПОДТВЕРДИЛ СЕРТИФІКАТ

Університет успішно пройшов процедуру аудиту системи менеджменту якості по новій версії стандарту ISO 9001-2015 і отримав сертифікат відповідності. Це підтверджує призначення системи менеджменту якості відповідно до вимог стандарту ISO 9001:2015 (СТБ 9001-2015) в розрізі проектировання та розробки образовательних програм та надання послуг в області довузовського, вищого, доповідного професіонального образования, підготовки роботників високої наукової кваліфікації відповідно до вимог державними образовательними стандартами в комплексі з науково-исследовательськими услугами.

## ГОСТЬ ИЗ ЛОНДОНА

Доктор наук Університета Міддлсекса (Лондон), основатель та президент Інститута Реформації в м. Саффолк (США) Брюс Андерсон прочел лекцію студентам історичного факультета. В їх ході обговорювалася тема історії виникнення та розвитку університета в Європі.

## ПОДЕЛИЛИСЬ ПЕДАГОГИЧЕСКИМ ОПЫТОМ

Декан факультета психологии та педагогики Владислав Бейзеров та замінитель декана факультета по науковій роботі Віталій Дворак в рамках програми "Обучение отечественными и иностранными специалистами по педагогическим специальностям на основе лучших международных стандартов в області менеджменту та сфері підготовки кадрів" провели обучающие курси для руководства, преподавателей та студентів Казахського національного педагогічного університету (г. Алматы) та Государственного університета імені Шакарима (г. Семей).

## ЮНЫЕ ЗНАТОКИ ФИЗИКИ

На базі факультета фізики та інформаційних технологій пройшов VII обласний турнір юних фізиків. Победителем стала команда Речицької районної гімназії. Дипломами 2-ї ступені награждено команди Гомельського міського та обласного ліцеїв, збірну Рогачевського району, а 3-ї – команди гімназії № 71 та СШ № 44 г. Гомеля, СШ № 10 г. Светлогорська, збірні Петровівського та Жлобінського районів.

## ПОЗДРАВЛЕНИЯ



Ректорат, об'єднані органи та колектив філологічного факультета поздравляють доцента кафедри русської та славянської мов та літератур Артема Леонідовича Стрижака з присвоєнням йому Президіумом ВАКа ученого звання доцента.

## ОЛИМПІАДА

## ЭКСПЕРТЫ В ОБЛАСТИ ЭКОНОМИКИ

Студенти економічного факультета достойно представили наш вуз на II Открытой международной олимпиаде по мировой экономике, которая прошла на базе БГУ. На старте были поданы заявки от 80-ти студенческих команд и 119-ти индивидуальных участников из вузов Беларуси и России. В качестве одного из членов жюри выступил профессор Борис Сорвиро.

По условиям первого тура олимпиады в индивидуальном зачете конкурсантам предстояло написать эссе на тему "Капитализация международных компаний-единорогов": насколько она оправдана?", а командам – решить кейс в области мировой экономики "Разработка стратегии выхода международной сети пиццерий Domino's Pizza в регионы Беларуси". Консультировали студентов заведующий кафедрой финансов и кредита Ольга Башлакова, заместитель декана экономического факультета по учебной работе Анна Казущик, заведующий кафедрой экономики и управления Инна Бабына и председатель профкома студентов Сергей Азявицков.

По итогам первого тура на следующем этапе состязания в числе 16-ти команд оказалась команда ГГУ "Мисс Смит" в составе Валерии Коржовой, Алины Конюшко, Виктории Михальцовой и Елены Зубаревой. В индивидуальном зачете во второй тур прошли студентки нашего вуза Елена Бычкова и Екатерина Матова.

Второй тур включал тестовые задания по международному бизнесу и задачи по мировой экономике. По его итогам команда "Мисс Смит" успешно прошла в финал, который проходил в формате публичного выступления. Студенты выступили с предложенными ими решениями кейса "Стратегия и тактика развития стартап-индустрии как фактора роста экспорта Республики Беларусь". Конкурсантам необходимо было сделать акцент на реализуемости идей, их оригинальности, логичности и последовательности, продемонстрировать ораторское мастерство.

## ЗНАТЬ ПРАВА НЕОБХОДИМО

На юридическом факультете состоялся финальный раунд межфакультетской правовой олимпиады, приуроченной ко Дню юриста, Международному дню борьбы с коррупцией и Дню прав человека. Организатором выступила клиника "Живое право" (руководитель – старший преподаватель кафедры уголовного права и процесса Сергей Сыс).

Первое место досталось команде факультета физики та інформаційних технологій (подготовила старший преподаватель кафедри

## КОНФЕРЕНЦИИ

## ВЗГЛЯД В ИСТОРИЮ

Историков, археологов, краеведов та студентов з Беларусі, України та Росії зібрали міжнародна науково-практическа конференція "15 років Моховській археологіческій експедиції". Ее организатором выступив історический факультет ГГУ.

## КУЛЬТУРА



Разностороння личность госпожи Зоммерфельд проявилась на этот раз в ее профессионализме в области режиссуры и игры на сцене. Постановка немецкоязычной пьесы, текст которой восходит к библейской истории о Ноевом ковчеге, является результатом ее сотрудничества с белорусским авто-

меховский археологический комплекс впервые исследован в конце XIX века. С начала 2000-х годов его изучением занимается экспедиция ГГУ под руководством д.и.н., доцента Олега Макушникова. Комплекс имеет культурно-научное значение международного уровня ввиду своей уникальности. Территория памятника включает 30 га. В его составе: стоянка эпохи неолита и бронзового века (IV-II тысячелетия до н.э.), следы селища II-VII веков, остатки славянского поселения и курганный могильник X-XI веков.

## ТЕАТРАЛЬНОЕ ИСКУССТВО НА НЕМЕЦКОМ

В рамках Дней факультета иностранных языков в университете состоялась премьера студенческого театра Минского государственного лингвистического университета "У ковчega в восеми". В новом амплуа перед зрителями представила лектор DAAD Антье Зоммерфельд, которая недавно проводила тестирование по немецкому языку у студентов.

ром, бывшим студентом названного выше университета.

Молодые артисты сполна воплотили в жизнь замысел Антье Зоммерфельд. В спектакле было художественно показано, как надо относиться к жизни на Земле и обходить друг с другом. Зрителям был преподнесен урок того, стоит ли отвергать то, что ты не до конца понимаешь, как, например, веру в высшую силу или существующую за пределами разума реальность.

Артисты продемонстрировали прекрасное

владение немецким языком, и в этом заключается заслуга госпожи Зоммерфельд, которая является великолепным преподавателем. Во время просмотра ни на минуту не покидала мысль о том, что для студентов на сцене был показан величайшего уровня мастер-класс по произношению и грамматике.

Александр НАРЧУК,  
старший преподаватель кафедры  
немецкого языка

Фото Владимира ЧИСТИКА

## РАДУГА СТУДЕНЧЕСКИХ ТАЛАНТОВ

21 декабря в Гомельском областном общественно-культурном центре состоялся фестиваль "Зимняя радуга 2017". Свои таланты на главной сцене области продемонстрировали представители всех вузов Гомельского региона, которые были признаны лучшими в университетских конкурсах "А ну-ка, первокурсник!".

В красном зале ОКЦ развернулась интерактивная выставка учреждений высшего образования. Сотрудники отдела молодежных инициатив, информационно-аналитического отдела и актив студенческого совета ГГУ отразили в экспозиции нашего вуза самые яркие события уходящего года – открытие первого регионального института Конфуция та республиканский форум "Скарна і наш час". Также была представлена новогодняя фотозона, где гости фести-

вала могли сделать на память праздничное фото.

В рамках фестиваля был организован открытый диалог актива союзной молодежи региона с представителями руководства Гомельской области и города Гомеля.

Наши университеты на сцене представили команда факультета физики та інформаційних технологій, которая осенью 2017 года завоевала титул по-бедителя внутривузовского

конкурса "А ну-ка, www.

первую

и будущие

граждане

дипломом в номинации "Арт-де-

кор".

Звание "Лучшая мужская



Поздравляем ребят с достойным выступлением и желаем им дальнейших творческих успехов и неиссякаемого запаса креативных идей!

Галина ЛАСАЕВА



**ЕЛЕНА ПОЛУЯН,**  
декан филологического факультета

Мое детство прошло в деревне, недалеко от Несвижа. Зимние праздники связаны с самыми теплыми, волшебными воспоминаниями. Помню чисто вымытые деревянные полы в доме, большую красавицу-елку, принесенную из леса отцом. Ее верхушка касалась потолка, на игольчатых ветках – шарики и шишки, украшенные блестками, домашние яблочки и, настоящая радость для нас с братьями, шоколадные конфеты и мандарины! Ценные сокровища хранили и "красный" угол. Там стояло решето с сеном, на котором ожидали своего часа сладости, апельсины.

Новый год наша семья всегда встречала дома. На праздничном столе – лынная скатерть, а сверху ажурная, связанная баубушкой. Угощения были по-деревенски щедрыми – приготовленная в печи свинина, "пальцем пиханая" колбаска, домашний салтысон, кровянка, маринованные маслята и салат из сушеных белых грибов, квашеная капуста, соленые огурчики и помидорчики, селедка "под шубой", для детей – компоты и свежеиспеченное печенье, для взрослых – шампанское.

Мы верили в Деда Мороза, который в новогоднюю ночь оставлял подарки под елкой. Помню годы, когда он привозил сладкие подарки на санях прямо к нашему дому. Конечно, нужно было спеть песню или рассказать стихи.

В детский сад я не ходила, поэтому первые воспоминания об утренниках связаны со школой. На торжества меня облачали в снежинки. Мама шила нарядное белоснежное платье из гипюра и атласа, украшала его мишурой, серебряными звездами.

Сегодня Новый год я отмечаю дома с семьей, друзьями. Если собирается большая компания, готовим много угощений. Если празднуем узким кругом, то плотно ужинаем, а ближе к полуночи накрываем легкий стол. По-прежнему, как в детстве, загадываем самое заветное желание: пока бывают куранты, записываем его на бумагу, быстро скрываем над пламенем свечи, высыпаем пепел в бокал с шампанским и выпиваем до дна!

Праздничное настроение создает мерцающая огньками елка. Наряжаем искусственную, но во всех комнатах, на кухне в вазах стоят веточки натуральной ели – для аромата! Помогает наряжать елочку внук, а утром после праздника он обязательно находит под ней подарки от Дедушки Мороза.

Люблю и Новый год, и Рождество. Это как начало нового жизненного витка!

**ЛЮДМИЛА ПРОТЧЕНКО,**  
специалист отдела международных связей

Мои воспоминания детства связаны с маленькой деревушкой Громыки Лоевского района. Со всех сторон ее окружал сосновый лес. Накануне Нового года отец отправлялся на поиски самой красивой и пушистой сосны. Ее ярко выраженный запах наполнял дом настоящим праздником! Раскидистые ветки мы ушивали разноцветными игрушками из картона, серебристым дождиком, стеклянными шариками, конфетами и маленькими яблочками со своего сада, которые отлично сохранялись до зимы в погребе. На верхушке красовалась красная звезда, а под деревцем – Дед Мороз и Снегурочка из ваты.

Праздник встречали в кругу семьи, на стол обычно собирали самую вкусную и натуральную деревенскую еду – домашнюю свинину, птицу, овощи и фрукты. Запомнились мне пирожки из ржаной муки с начинкой из сухофруктов, которые выпекала мама, – это вкус детства...

Очень весело проходили новогодние утренники в школе. Мы сами писали сценарии, придумывали конкурсы, устраивали почту Деда Мороза, благодаря которой мальчики и девочки делали друг другу комплименты, анонимно признавались в любви. Самостоятельно мы старались шить карнавальные костюмы! Идеи нарядов черпали из популлярного в те годы женского журнала "Работница и крестьянка". Первым новогодним убранством, которое я сшила для себя, стал костюм космической героини Аэлиты. Он состоял из марли, украшений из мишур, звезд из фольги. За лучшие костюмы и победы в конкурсах Дед Мороз раздавал скромные подарки – книги, карандаши, краски.



Сегодня Новый год мы встречаем своей семьей, бывает, приглашаем друзей. Обязательно украшаем искусственную елочку. Праздничный стол всегда очень щедрый, обильный. Люблю готовить свинину "по-французски", знаменитый "Оливье", селедку "под шубой", зливное, разнообразные бутерброды, а на сладкое предпочитаю фруктовый салат. В канун Нового года обязательно смотрим праздничные концерты, старые советские фильмы – "Ирония судьбы, или С легким паром!", "Девчата", "Весна на Заречной улице", "Мужики" и другие.

## ПРАЗДНИК ВОКРУГ НАС

В предновогодней суите проходит декабрь. Люди спешат подвести итоги уходящего года, завершить начатые дела, купить подарки. Хорошо бы во всех этих заботах найти новогоднее настроение. Преподаватели и сотрудники университета создают его сами!

К зимнему празднику готовятся на каждом факультете нашего вуза. Все стараются придумать что-то интересное, запоминающееся, что порадовало бы студентов, и коллег.

Например, филологи украшают бумажными "вытынанками" кафедры и учебные аудитории. В коллективе сло-

## ПАХНЕТ ДЕТСТВОМ НОВЫЙ ГОД!

Помните Новый год своего детства? Высокие снежные сугробы, елочные базары, ледяные горки со счастливой ребятней в валенках и искусственных полуушубках... В домах пьянящий аромат смолистой елки, хрупкие стеклянные украшения на ниточках, серебряный дождик и бумажный серпантин, праздничный стол, сервированный припасенными заблаговременно деликатесами, мелодии новогоднего "Голубого огонька", "Карнавальной ночи" и других советских комедий... А в душе – то ощущение счастья и радости, которое бывает только в детстве и только в Новый год! Вспомним!

**ДМИТРИЙ КОВАЛЕНКО,**  
декан факультета физики и информационных технологий

Мои детские годы прошли в северной столице Амурской области – городе Тында, где родители участвовали в строительстве Байкало-Амурской магистрали. Самые яркие новогодние воспоминания ассоциируются со снежной и морозной зимой. На улице минус 30, сугробы в рост человека, всегда солнечная погода, а на окнах искрятся причудливые расписные узоры. В то время нам не приходилось украшать стекла бумажными снежинками!

Зато я активно участвовал в украшении елки. Помню этот чудесный свежий аромат хвои, это ожидание чуда, с которым у каждого ребенка ассоциируется Новый год. Наряжали ель стеклянными игрушками, дождиком, серпантином, гирляндами из колечек цветной бумаги, которые я сам мастерил в детском саду. Обязательный атрибут праздничного антуража – большой пенопластовый Дед Мороз под елкой (кстати, он до сих пор сохранился). Рядом с ним я клал письмо со своими пожеланиями, верил, что волшебник на самом деле существует и обязательно принесет подарок!

Ожидания всегда оправдывались, после новогодней ночи я находил под елкой именно то, о чем просил в письме, – подъемный кран, игрушечный танк и другие игрушки.

Дома Новый год мы встречали шумной компанией, собирались соседи, друзья, накрывали большой стол – "Оливье", сельдь "под шубой", шпроты и домашние соления, бананы, мандарины, даже ананас, а в качестве десерта – любимый торт, который всегда пекла мама, – "Муравьиная горка"! Взрослые смотрели новогодний "Голубой огонек", танцевали, веселились, жгли бенгальские огни, а мы, дети, любили натянуть на стену простыню и включить кинопроектор, который показывал "Ну, погоди!", "Операцию "Б!", "Пса Барбоса..." и многие другие советские комедии.

Эти старые фильмы я периодически пересматриваю и сейчас, как раз под Новый год. Для меня не бывает праздника без сияющей огньками елки, сочного запаха мандарин, без традиционного салата "Оливье" и свежего ананаса! И, конечно, какой Новый год без Деда Мороза?! Как и прежде, он продолжает незаметно прятать подарки под елку в волшебную новогоднюю ночь.



**ВЛАДИМИР ЧИСТИК,**  
фотограф информационно-аналитического  
отдела

Новый год у меня ассоциируется с детством, ожиданием чего-то волшебного. Перед праздником отец приносил с елочного базара живую ель, от нее исходил непередаваемый аромат мороза и хвои. Украшение елки было особым ритуалом: мама доставала с антресолей большую картонную коробку с елочными игрушками – стеклянными зверюшками, домиками, шишками, шариками и светофорами. На ветках обязательно висели шоколадные конфеты. По ночам мы с братом втайне от родителей срезали их и съедали, в обертки заворачивали бумагу и, как ни в чем не бывало, возвращали обманки на свои места.

Дед Мороз не наказывал нас за эти детские шалости и всегда приносил подарки. Это были свертки, наполненные мандаринами, грецкими орехами, вафлями, конфетами "Мишка на севере", "Белочка", "Раковые шейки"...

Новый год у нас было принято встречать большой компанией. Дом был полон гостей, стол уставлен блюдами, в патефоне звучал фокстрот, взрослые танцевали под популярную в те годы "Рио-Риту"...

Сейчас я встречаю праздник в кругу друзей, чаще всего на природе. Мы выезжаем в лес, украшаем одну из заснеженных елей, разжигаем костер и устраиваем банкет с угощениями: печеным в угле картофелем, шашлыком с дымком, овощами, мандаринами, шампанским. Новогодняя ночь всегда очень веселая, зажигательная. Это песни под гитару, бенгальские огни и хлопушки, шуточные конкурсы на лучший карнавальный костюм, символические подарки, розыгрыши и многое другое!

Самый памятный Новый год связан у меня с приключением в альпийском лагере "Эльбрус". Сложно передать словами, насколько шикарным получился отдых в горах – морозный воздух, белые хлопья снега, бескрайние пейзажи! Омрачила праздник лишь непредсказуемая погода – пять суток непрерывного снегопада. В итоге пришлось поучаствовать в спасательных работах. Однако нам все же довелось полюбоваться ярким солнцем, которое озарило снежные шапки величественных гор, покататься на горных лыжах. Праздник удался!

Есть у меня и опыт пребывания в роли Деда Мороза. Облачившись в новогодний костюм, наклеив густую седую бороду и усы, взвалив на плечи мешок с подарками, я пришел поздравить четырехлетнего сына своего друга. На мои поздравительные речи, высказанные густым басом старика-волшебника, мальчик ответил детской непосредственностью: "А я догадался! Вы Чистик! Я вас по ботинкам узнал!"

Светлана ХОЗЕЙ. Фото из интернета



Фото Владимира ЧИСТИКА

денты оставляют в нем небольшие подарочки, открытки для друзей и преподавателей. Заместитель декана по воспитательной работе Елена Нарбут и декан Елена Сажина выступают в роли почтальонов: облачившись в костюмы, они раздают собранные подарки, вызывая бурю радостных эмоций у молодежи.

Биологический факультет по-своему готовится к празднику. Здесь не забывают поздравить вышедших на пенсию коллег, принять участие в различных благотворительных акциях.

Зимние праздники – время магии сказки, которую мы с нетерпением ждем каждый год!

Виктория СОКОЛОВА

ПРАЗДНИК



## КРЕАТИВНЫЙ НОВЫЙ ГОД

*Нескучно и креативно встретить Новый год предложили преподавателям и сотрудникам нашего вуза представительницы Совета женщин ГГУ. Веселые и взбудораженные, наши милые дамы – хранительницы теплого и уютного домашнего очага – собрались в выставочном зале университета.*



Из года в год они превращают праздник в настоящее пиршество! Стараниями их заботливых рук дом сияет чистотой, а стол умело сервирован изысканными блюдами! Их женское очарование, богатая фантазия и эмоциональность наполняют жизнь радостью, легкостью и памятными моментами!

Творческие мастер-классы, подготовленные для дружной женской компании организаторами мероприятия, как нельзя лучше отразили суть фразы "женщина – это волшебница!". А как же иначе объяснить те чудесные умения, благодаря которым обычные кружевые салфетки превращаются в декоративные вазы, старые газеты – в дизайнерские корзинки, драповые пальто из бабушкиного сундука – в рождественские салфетки для подарков, а сломанные жалюзи – в причудливые снежинки!?

По мнению мастериц, в ожидании праздника таится особое очарование. Мы неустанно творим, готовим сюрпризы, ищем рецепты, а главное, мы предвку-

шаляем те положительные эмоции, которые совсем скоро подарим своим родным и близким!

Чудесный отдых для души в кругу творческого девичника дополнили выступления студентов, теплые пожелания Деда Мороза и Снегурочки и, конечно же, аппетитный сладкий стол, подготовленный радушными хозяйками встречи для дружеского чаепития. В непринужденной обстановке так просто делиться добрыми советами! А вот, кстати, и они!

Дайте волю фантазии и впустите в свой дом праздничную атмосферу. Смастерите рождественский венок, украсьте скучные предметы интерьера, потренируйтесь в мастерстве ремесленника! Избавьтесь от не нужных вещей и дурных мыслей! Приготовьте глинтвейн, испеките имбирные пряники, включите рождественские мелодии минувших лет, зажгите огни на елке! И вы почувствуете, счастье рядом!

Светлана ХОЗЕЙ  
Фото Владимира ЧИСТИКА

## ФЕСТИВАЛЬ

## ДРУЖБА, ТВОРЧЕСТВО, ОБЩЕНИЕ



*В Минске состоялось закрытие республиканского фестиваля творчества иностранных студентов "F-ART.by", который объединил молодых людей из 103-х стран мира, предоставив им возможность знакомства с национальными особенностями, традициями и культурами.*

ГГУ на конкурс "F-ART.by" в номинациях "Мой родны кут, як ты мне мілы", "Точка зорнія: выбор, время, возможности" и "Асэнсаванне спрадвичнага" представил 13 творческих материалов студентов-иностранных. Работы были выполнены под руководством отдела молодежных инициатив, заместителя декана по работе с иностранными студентами филологического факультета Надежды Лапицкой, преподавателя кафедры теории и практики английского языка Любови Прокопенко, ассистента кафедры геологии и географии Ольги Галезник и доцента кафедры довузовской подготовки и профориентации Натальи Сиваковой.

По итогам фестиваля наш университет отмечен дипломом и кубком Министерства образования Республики Беларусь и Национального центра художественного творчества детей и молодежи, а творческое объединение группы А-27 – дипломом II степени за работу в рамках интерактивного проекта "Мой родны кут, як ты мне мілы".

Анастасия ЛАШКЕВИЧ

Аўтары надрукаваных матэрыялаў нясуць адказнасць за падбор і дакладнасць прыведзеных фактав. Рэдакцыя можа друкаваць артыкулы ў парадку абмеркавання, не падзяляючы пункту гледжання аўтара.

ЗАСНАВАЛЬNIK – УА «Гомельскі дзяржаўны ўніверсітэт імя Францыска Скарыны».

Наш адрес: 246019, г. Гомель, вул. Савецкая, 104, пакой 2-17. Тэл. 60-30-71.  
E-mail: rggu@gsu.by

Зарэгістравана ў Міністэрстве інфарматыкі Рэспублікі Беларусь 27 студзеня 2010 г.  
Рэгістрацыйны № 1110.

РЭДАКТАР Святлана ХАЗЕЙ

## ПОЗДРАВЛЯЕМ! ЛУЧШИЕ В ГОРОДЕ И ОБЛАСТИ!

По итогам кампании "Трудовой семестр 2017" победителем в городе и области в номинации "Лучший трудовой штаб среди учреждений высшего образования" стала первичная организация ОО "БРСМ" ГГУ имени Ф. Скорины.

В копилку наград первички вошло также первое место в номинации "Лучший выездной отряд", им стал отряд "Орлята". Лучшим командиром выездного отряда признана Полина Старовойтова, лучшим бойцом – Анастасия Кузьменкова. Первое и второе места в номинации "Лучший сервисный отряд" заработал отряд "Брилляты". Лучшим командиром сервисного отряда стала Кристина Курец, а лучшим бойцом – Вера Худолей.

Напомним, что в июне 2017 года наша ПО ОО "БРСМ" стала лучшей в городе и области по итогам работы за 2016 год. Сегодня она претендует на звание лучшей первичной организации в республиканском конкурсе.

Екатерина ФЕДОRENKO,  
секретарь ОО "БРСМ" ГГУ'



## ПОСВЯЩЕНИЕ ТУРНИР ПАМЯТИ

В память о хорошем человеке, грамотном педагоге Сергея Яцкове, ученики которого отстаивают честь университета на городских и республиканских соревнованиях, состоялся турнир по настольному теннису.

Сергей Яцков долгое время работал на кафедре физического воспитания и спорта, где успешно развивал такое направление, как настольный теннис. В состязаниях участвовали не только студенты, преподаватели и сотрудники, но и бывшие ученики Сергея Александровича, которые приехали из разных городов отдать дань памяти своему тренеру.

Во время открытия турнира был показан видеофильм с архивными кадрами, а также видеообращение выпускника вуза – ведущего спортивных новостей на республиканском телевидении Андрея Бондаренко, который в студенческие годы тренировался у Сергея Александровича.

Победителем турнира памяти стала студентка факультета психологии и педагогики Светлана Колосова, второе место занял преподаватель кафедры физического воспитания и спорта Виталий Царун, третье – выпускник юридического факультета Дмитрий Прокопчик.

Татьяна СИЛЯЕВА,  
Александр МАЛИНОВСКИЙ,  
старшие преподаватели кафедры ФВиС

## НОВОСТИ СПОРТА ОДНОЙ СТРОКОЙ

■ В региональном туре студенческой баскетбольной лиги среди женских и мужских команд по баскетболу команды нашего университета заняли первые места и завоевали право участвовать в межрегиональном этапе лиги.

■ Международный турнир по тяжелой атлетике памяти героев обороны Брестской крепости принес студенту факультета физической культуры Артему Шагову первое место.

■ По итогам первенства университета по мини-футболу среди мужчин в упорной борьбе победу одержала команда факультета физики и информационных технологий.

■ В финальном этапе кубка Республики Беларусь по дартсу старший преподаватель кафедры радиофизики и электроники Георгий Баевич и учитель СШ №66 Сергей Захаренко стали обладателями кубка РБ в парном разряде.

Марина КОЖЕДУБ,  
руководитель спортивного пресс-центра

## ВОЛОНТЕРСТВО

Всемирный день волонтера ознаменовался проведением в ГГУ круглого стола "Волонтер – это призвание души". О жизни по зову сердца размышляли сотрудники, преподаватели, студенты и гости нашего вуза.

Почти 20 лет назад важный и ответственный шаг на пути волонтерства сделал к.ф.н., доцент, лауреат премии Белорусского детского фонда Тамара Петровна Гаранина, основав на кафедре философии исторического факультета волонтерское общество "Друг детей". Не боясь трудностей, она неустанно поддерживала и развивала дело помощи ближним.

Сегодня в ГГУ создан Центр волонтерской деятельности, на разных факультетах работают 23 отряда. Их участники самоотверженно помогают тем, кому необходима помощь. Помощь всегда разная и всегда такая нужная! Теплые платочки, сладости и домашнее варенье для одиноких пожилых людей, сувениры, игрушки и книги для больных детей и малышей-сирот, внимание, забота и душевное тепло – для всех без исключения адресантов добрых дел!

Сегодня в ГГУ создан Центр волонтерской деятельности, на разных факультетах работают 23 отряда. Их участники самоотверженно помогают тем, кому необходима помощь. Помощь всегда разная и всегда такая нужная! Теплые платочки, сладости и домашнее варенье для одиноких пожилых людей, сувениры, игрушки и книги для больных детей и малышей-сирот, внимание, забота и душевное тепло – для всех без исключения адресантов добрых дел!

## ПРИЗВАНИЕ ДУШИ



Волонтерские отряды университета отмечены благодарностями, грамотами и дипломами.

Светлана ХОЗЕЙ  
Фото Галины ЛАСАЕВОЙ

## ЗАМЕТНЫ ДОБРЫЕ ДЕЛА

В дружественной атмосфере прошла презентация ключевых и значимых волонтерских событий прошедшего года, церемония награждения. Отряд "Созвездие" (руководители – к.п.н., доцент Лариса Селиванова, ассистент кафедры педагогики Надежда Зенько) стал победителем в номинации "Лучший волонтерский отряд среди учреждений высшего образования Центрального района Гомеля".

района Гомеля". Лучшими отрядами социальной направленности стали "Планета Доброты" (руководитель – ассистент кафедры геологии и географии Ольга Галезник) и "Лучики добра" (руководитель – доцент кафедры психологии Елена Лупекина).

Лучшими волонтерскими отрядами экологической направ-

ленности признаны "Флора" (руководитель – заведующий кафедрой ботаники и физиологии растений Николай Дайнеко) и "Лесовод" (руководитель – старший преподаватель кафедры лесохозяйственных дисциплин Татьяна Колодий).

Волонтерские отряды университета "Созвездие", "Лучики добра", "Флора", "Лесовод" и "Планета Доброты" приняли участие в торжественном приеме волонтеров учреждений образования Центрального района Гомеля.

## Гомельский государственный университет имени Ф. Скорины объявляет конкурс

на замещение вакантных должностей

на 5-летний период на кафедре:

- физического воспитания и спорта – старшего преподавателя, преподавателя;

- центре инженерного образования, охраны труда и промышленной безопасности ИПК и ПК

– преподавателя.

Срок подачи заявлений – не позднее

1 месяца со дня опубликования сообщения.

Заявления отправлять по адресу: 246019,

г. Гомель, ул. Советская, 104.

РЕКТОРАТ

Аўтары надрукаваных матэрыялаў нясуць адказнасць за падбор і дакладнасць прыведзеных фактав. Рэдакцыя можа друкаваць артыкулы ў парадку абмеркавання, не падзяляючы пункту гледжання аўтара.

ЗАСНАВАЛЬNIK – УА «Гомельскі дзяржаўны ўніверсітэт імя Францыска Скарыны».

Наш адрес: 246019, г. Гомель, вул. Савецкая, 104, пакой 2-17. Тэл. 60-30-71.  
E-mail: rggu@gsu.by

Зарэгістравана ў Міністэрстве інфарматыкі Рэспублікі Беларусь 27 студзеня 2010 г.  
Рэгістрацыйны № 1110.

РЭДАКТАР Святлана ХАЗЕЙ

Газета звязанна на настольна-выдавецкім комплексе ІВЦ ГДУ, аддрукавана ў ААТ «Полеспечать», г. Гомель, вул. Лепяшынскага, 1. Адказнасць за якасць друку належыць ААТ «Полеспечать». Якасць друку адпавядае якасці арыгіналаў заказчыка.

Аб'ём 1 друк. арк. Тыраж 500 экз. Заказ 3359 Падпісаны да друку 26 снежня 9.00.

ISSN 2077-1053

